

МЕТАЛЛУРГ

Орган партикома, завкома и заводоуправления Высокого металлургического завода

№ 19 (400)

СУББОТА, 17 ноября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам.

28/11/45

ПОБЕДА МАРТЕНОВЦЕВ

Сегодня коллектив мартеноцов цеха № 1 закончил выполнение годовой программы.

До конца года старшомартиноцы обязались достичь сверх плана 7 тысяч тонн стали.

**Начальник цеха РОДИОНОВ.
Секретарь партбюро ЕРМАНОВ,
Председатель ГУССАНСКОВИЧ.**

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Во всех цехах нашего завода проводится большая работа по подготовке ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Агитаторы разъясняют рабочим Положение о выборах в Верховный Совет СССР. В кружках с большим интересом проходит изучение Стalinской Конституции.

В листогородском цехе партийная организация раскрыла звонки агитаторов для всего ряда участков. Агитаторы т. т. Лебедев, Чикин, Мотыжников, Бирюков, Фролов и другие провели уже несколко бесед с разъяснением Положения о выборах. Этими агитаторами охватили все цехи завода.

Партийная организация листогородского цеха выделила еще 15 агитаторов, которые проводят подготовку к выборам на кварталах среда домохозяек и пенсионеров.

В каждом доме чехословакского агитатора встречаются с большим радушением.

В механической мастерской (гусеничномоторный цех) 12 ноября председатель секции т. Большаков организовал три кружка по изучению Стalinской Конституции. Руководят этими кружками коммунисты, старые кадровые рабочие т. т. Герасимов, Горшечников.



Маршал Югославии Иосип Броз Тито.

Обязательство выполнили

В первый же день октября начальство полагало, что из-за отсутствия маунта и плаана за это время был выполнен всего 86,3 процента. Но второй же день нам тоже не позволило силько ликорады из-за перебоев в электроЭнергии. За 30 дней октября наш коллектив производственный план выполнил на 79,9 процентов.

Но мы не опустялись. Все силы, все резервы были мобилизованы на то, чтобы члены программы выполнили.

На рабочих собраниях было единодушно решено не отдавать выходные дни и достичь поставленной цели. Мы выполнили программу октября на 100,9 процента. Благодаря самоотверженному труду старшомартиноцов мелкого горного цеха успешно разрешили поставленную перед нами задачу.

Второе за первое место в соревновании лучших показателей добилась смена мастера тов. Кубышкина, выполнившая план на 109,4 процента и норму на 130,8 процента. Хорошо работали старшомартиноцы т. Никонов, Баранов, Бирюков, гремельчиков, Анущенко, Киселев, вильющикова и гремельчиков т. Григорьев, Шорев, Гонин, Быстров П., Быстров С., Запечкин, Духон и многие другие.

Все выше перечисленные товарищи, кроме показавших лучшие показатели, получили любящие свою родину.

Коллектив мелкосортного цеха не снизит темпов работы.

Вчера же день выборов в Верховный Совет СССР, когда избиратели должны были принять их ко дню выборов кандидатами в члены ВКП(б).

Консорт транспортного цеха

Ф. ТИМЕНТЬЕВ.

П. ЛУГОВСКИЙ —
заместитель начальника цеха,

Транспортники готовятся к выборам

С выходом в свет Положения о выборах, партийные руководители транспортного цеха организовали изучение его среди рабочих.

По сведениям и слухам высказывавшимися учащими памятками с выдержками из Положения о выборах и Конституции СССР.

По инициативе комсомольской организации созданы 2 кружка по изучению Положения и Конституции СССР. Молодые рабочие, выступавшие на рабочих собраниях призывают молодежные бригады поднять производительность труда, не отставать от таких, как комсомольско-молодежная бригада т. Борисова, первоурядчица памятника задание по ремонту вагонов от 150 до 800 процентов. На призы моло-

дежи откликнулись бригады Борисова, Ершова и др.

Бригады паровозо-ремонтного парка в августе и сентябре не выполняли плана, то в октябре, при наличии четырех смен простой из-за несвоевременного подачи паровоза в ремонт план все же выполнили на 112 процентов.

Бригады потребованы от мастеров Кокорева и Алексина заставить таких слесарей, как Севостьянов, Малодоров и др. не мешать, а помогать товарищам в их производственном труде.

Комсомольцы Бороды, Жемкин, Гадалов, Шляпкин и др. подали заявление в партийную организацию с просьбой принять их ко дню выборов кандидатами в члены ВКП(б).

Вчера же день выборов в Верховный Совет СССР, когда избиратели должны были принять их ко дню выборов кандидатами в члены ВКП(б).

Консорт транспортного цеха отказался от возможности

Авангардная проф-группа

Фрезеровщик механической мастерской Илья Иванович Крестин горячо любит профсоюзную работу. Являясь групповым профсоюзным организатором тов. Крестин занимается заслуженным авторитетом у коллектива своей смены.

Много внимания в своей практической деятельности групповой Крестин уделяет вопросу организации социалистического соревнования. Всегда рабочие смены мастера Банкина, в которой работает группа патропрома Илья Иванович, зачищены социалистическим соревнованием. В этой смене соревнование организовано не формально.

Так, например, сам тов. Крестин, включившись в соревнование взял на себя обязательство выполнить производственный план на 160 процентов. Стажировец группы патропрома честью спрятал свое слово. За сентябрь месяц план он выполнил на 185 процентов. Подававшее большинство рабочих смены следуют примеру своего профсоюзного руководителя. Дембрович, тов. Шишков, обязанчивший выполнить задание на 160 процентов, выполнил в сентябре на 147 процентов, токарь Горелов увеличил производительность труда от 180 до 174 процентов.

Последовавшая работа с мастером помогла группе Крестин охватить всех рабочих смены профсоюзным членством. С каждым новым приближением к рабочему дню патропрома берется лично, рассказывается ему о роли профсоюза, помогают оформить заявление, знакомят с правилами, которые должен соблюдать каждый товарищ, вступивший в члены союза.

Члены профгруппы тов. Крестин отличаются дисциплинированностью. Они своевременно платят членские взносы, активно участвуют в общественной жизни.

А. ВОДОЛЕЙ
президент секции
меланжевой мастерской.

РАЗ ВЗЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИМ

На днях рабочие дворового цеха, собравшись для того, чтобы проверить ход выполнения своих социалистических договоров и наметить ряд новых обязательств.

Все собравшиеся товарищи пришли с уверенностью, что выполнение этого соревнования Единодушно лучшими показателями дворового цеха были признаны кузнечи т. Баранов, Плоказ, каратинчиков, Беканов, конюк Алексей Сузунчук, рабочий т. Шнейдер. Эти товарищи образцово выполняют свое дело, их от-

ношение к труду может служить образцом для всего коллектива.

Составлены новые социалистические договоры коллеги дворового цеха вана на себя обязательства: довести количество поголовья до выше средней упитанности, весь подвижник инвентаря содержать в образцовом порядке и наести чистоту на территории цеха.

«Раз мы взяли обязательства, то уж их выполним», так заявляли рабочие, закрепляя, соцдоговор японии подписи.

А. КОМАРЕВ.

Деловой клуб

Деловой клуб в военные годы был превращен в кизлярский госпиталь, в нем было много и таверн, а выше по цене было и купание в бассейне.

Сейчас же, когда деловой клуб вновь открыт, он стал ремесленным, научным и культурным центром города.

Он здесь, он штаб ремесел, он мастерская, он дом отдельных и магазинов, он военно-учебный пункт он яхта госпитальная и спортивные художественные.

Вчера же кончился, страна перешла на мирное строительство. Трудящиеся металлургического завода вправе требовать от командиров производственных подразделений получить возможность построить культурный отдых и семинары образования.

Ныне Дворец культуры открыт. Население города полу-

чило возможность духовно отдохнуть в залах дворца.

Почему же деловой клуб до сих пор не занял целевого назначения?

Инженеры, техники, изобретатели, ставшиеся ждут когда будут созданы при клубе технический кабинет, читальня, зал, производственные выставки, лекции с сопровождением технических и научных кино-картины, оберточки комнат отдыха. Ибо эти товарищи хотят повысить свои знания и внедрить новую технику в наше производство.

Директор делового клуба:
Д. ГУДИЕВ



Ждем помощь

Магазины ОРС* часто подвергаются обворовыванию. Четыре раза журнали забирались в промтоварный магазин № 10. Столовая же, из-за отсутствия уплаты своих алиментов в материнство № 2, 4-го ноября был обворован магазин № 2.

В чем дело, почему так часто случаются кражи? Прячется очевидно очень просто.

Руководство ОРС* в лице г-на Ветрова Шимбека совершенно не беспокоится об организации бдительности охраны магазинов.

Директором руководство ОРС* не находит возможного спасать партию спортивной одежды, которая им подлагается по закону. В качестве стажеров работают в большинстве низводы Отечественных войн, вернувшись из госпиталей, они не имеют теплой одежды и вынуждены работать на холода в том, что вчера. Сторожевые будки не ото-

сяют из-за отсутствия дров.

Сторожки бросают листы в поиск телега помещении, где бы они могли обогреться.

Начальник ОРС* г-н Ветров часто любит логоворить об экономии и последовательных затруднениях. Но эти разговоры, кроме вреда, ничего не приносят. Для того, чтобы освободить сторожевую охрану от спасения стражу требуют неизменных средств, а в корзине ОРС* поется и веселится тысячи убыточек.

Мы ждем помощи от руководства завода. Может быть, более авторитетные люди заставят г-на Ветрова по-настоящему заботиться о рабочих сторожевом охраны и этим отогнать магазины ОРС* от воров.

8. ЧИСТОВ

Начальник сторожевой охраны ОРС* ВМЗ.

Терпеть дальше нельзя

Война закончилась. Постепенно жизнь входит в нормальную колею. В военной обстановке можно было многому научиться и отдельными кедочками, но в настоящие времена этим недочетам уже не место в практике нашей, работы.

В данной корреспонденции я хочу серьезно поставить вопрос о работе кареты спасения помощи. Дело в том, что этот важнейший вид транспорта работает из рук вон плохо. Карета часто работает не больше одного часа. И это во время, когда время проходит на ремонте. Такое положение становится катастрофическим. Очень часто мы не имеем возможности быстро перевозить больного из

здаря-пункта в поликлинику, чьи подвергнут последнего серьезной опасности.

В практике часто бывает, что транспорт для больного приходится ждать час и два. Наконец диспетчер заво-да присыпает лопатой, которая едва передвигает ноги.

Более понятно, что о быстром оказании квалифицированной помощи больному здесь не может быть и речи.

Кто виноват в плохой работе кареты спасения помощи мы разберемся не будем. Я явно ото знаю, что виновны есть и сами должностные лица виновны. Извините за определение, а карета скорой помощи должна работать круглогодично и без помех.

МЕДРАБОТНИК

Михайлов Г. А.—преподаватель физики

Внутриатомная энергия (Окончание)

Строение всех атомов таково, что если искать на атоме ядерного ядра то в нем находятся между собой протоны и нейтроны, вокруг этого ядра движутся с огромными скоростями электроны. В каждом атоме содержится одинаковое число протонов и электронов.

Простейшим атомом является атом гелия, водорода, альфа-частицы ядра то есть ядро состоит из 2 протонов и 2 нейтронов, вокруг этого протона обращаются 2 электроны. В атоме же мелкого в состав ядра входят 26 протонов и 26 нейтронов, вокруг ядра обращаются 26 электронов. В атоме золота ядро содержит 79 протонов и 118 нейтронов, вокруг ядра вращаются 79 электронов. Самым сложным является атом

рениямного ядер—урана. В его ядре содержатся 249 протона и 146 нейтронов, вокруг ядра обращаются 93 электрона.

Во всех приведенных примерах показаны средние состояния ядер. У каждого вещества есть разновидность атомов, отличающиеся друг от друга числом нейтронов в ядре. Так, например, большинство атомов урана содержат 92 нейтрона, но среди них есть атомы, в ядрах которых содержатся по 142, 143 и 147 нейтронов. Из этих атомов последние две, содержащие в ядрах по 143 и 147 нейтронов, оказались нестойчивыми, то есть ядра их способны распадаться и обрывать при этом ядра других, более легких, химических

В ЖКО труд рабочих организован плохо

В жилищно-коммунальном отделе нашего завода руководители не заботятся о том, чтобы правильно организовать труд рабочих.

На днях маляр Егорушин получила задание производить покраску в доме № 2, но из-за отсутствия рабочих крафтёвых бригады Егорушин "забыла" указать точный адрес крафтёвых и Егорушин пропустила 1 час 20 минут из-за поздних сажевых рабочего места.

20 октября бригадир Ерминшина, отсутствуя из территории завода, не счел нужным оставить за собой заместителя и даже не забыть рабочим задание нарядом. Крафтёвые группы авангардированных рабочих беззаслуживали в продолжении 5 часов. Руководство жилищно-коммунальным отделом мало заботится о том, чтобы иметь достаточное количество инструментов для производства работ, рабочие терпят большое количество времени из-за отсутствия инструментов.

Бригадир слесарей Батуров на рабочем времени, а также из-за

занятиями других рабочих. Помимо этого из-за плохой организации труда, саския не подлежит терпят по 3-4 часа рабочего времени.

Квалифицированные рабочие, как-то лекари, маляры, плотники и имеют в своих рабочих подсобных рабочих, пользовались теми же квалифицированными рабочими, и это несмотря на то, что много времени ушло на покупку материалов, 19 октября квалифицированный пекаря потери 3 часа только на то, чтобы доставить к месту работы необходимый материал.

Директору завода тога Соловьеву следует избегать налекционный период в жилищно-коммунальном отделе. Рабочим завода следует ожидать пакета ЖКО практической помощи в организационно-всестороннем соревновании среди коллектива.

И. И.

элементов. При этом распад атома происходит не за пару ядер, а за 1000 ядер, вокруг ядра обращаются 93 электрона.

Во всех приведенных примерах показаны средние состояния ядер. У каждого вещества есть разновидность атомов, отличающихся друг от друга числом нейтронов в ядре. Так, например, большинство атомов урана содержит 92 нейтрона, но среди них есть атомы, в ядрах которых содержатся по 142, 143 и 147 нейтронов. Из этих атомов последние две, содержащие в ядрах по 143 и 147 нейтронов, оказались нестойчивыми, то есть ядра их способны распадаться и обрывать при этом ядра других, более легких, химических

На один из съездов из-за забоя рабочих не пришли, на другой из-за забоя рабочих из ОРС* бригадир крафтёвых отменила позовы крафтёвых начальника ОРС* г-на Ветрова отменила позовы крафтёвых.

Но все ханжам, если г-н Ветров будет выраживать свою волю в рабочих, то как же

заправляющих только при тех условиях, когда рабочий будет испытывать давление снизу, то как же он будет выражать свою волю в рабочих, если на него наложено потребление национализации. Бирюзов, если он выражает волю в рабочих, то как же он будет выражать свою волю в рабочих, если на него наложен потребление национализации.

Второе—легко членам комитета на рабочих, или, выражаясь членом, рабочий, который не имеет права выражать свою волю в рабочих, если на него наложен потребление национализации.

Мы также убеждены в том, что г-н Ветров побудил в рабочих на выполнение не только избытка рабочих, а также избытка материала, избытка продовольствия и других предметов, как плодов, яиц, мяса и т. д.

Но все это только мало влияло на рабочих, а также на рабочих и генералов. А если все в рабочих и генералах, то как же это?

А. ЧИСИКИН.

Подготовка к зиме

На ряду с выполнением производственных работ в рабочих, которые находятся в рабочем году, есть так: по окончании труда, наивысшие условия, содержание столовых, бытовых помещений и т. д., коллективы ремонтно-строительного цеха выполняют работы, связанные с временами годов. В текущем году цехом отремонтировано и покрашено 5878 кв. метров и бытовых помещений почты, составляет 1500 кв. метров.

Отремонтировано и переделано 32 отопительных и паро-вентильных печей, отремонтировано и сделано вновь 23 центральных ворот. Детсады, школы, ремесленное училище, школа

ФЗО и их общежития и др. бывшего рабочего класса, здания завода, как то: по окончании труда, наивысшие условия, содержание столовых, бытовых помещений и т. д., коллекторы ремонтно-строительного цеха выполняют работы, связанные с временами годов. В текущем году цехом отремонтировано и покрашено 5878 кв. метров и бытовых помещений почты, составляет 1500 кв. метров.

Отремонтировано и переделано 32 отопительных и паро-вентильных печей, отремонтировано и сделано вновь 23 центральных ворот. Детсады, школы, ремесленное училище, школа

ФЗО и их общежития и др. бывшего рабочего класса, здания завода, как то: по окончании труда, наивысшие условия, содержание столовых, бытовых помещений и т. д., коллекторы ремонтно-строительного цеха выполняют работы, связанные с временами годов. В текущем году цехом отремонтировано и покрашено 5878 кв. метров и бытовых помещений почты, составляет 1500 кв. метров.

Отрасль сбраживания обязана принять необходимые меры в приобретении необходимых материалов, чтобы не срывать работы ремонта строительного цеха.

Члены ремесленно-строительного цеха М. БЕЛЯЕВ.

Построить мостки

Как агитатор, я часто бываю в общежитиях молодежи рабочих на старом лесозаводе. Первое, что бросается в глаза когда входишь в комната, где проживают рабочие, это грязь и отсутствие уюта. Затрепещают жалмы комнаты, пропускающие в них прохладу, не дающие спать одному молодому рабочему.

Однако в том, что вокруг общежития много грязи, Сами

зглядит этот на болезнестой почве и рабочие, проходящие в помещения, приносят на обувь много грязи.

Я предлагаю построить деревянные мостки, которые бы соединили общежития и дали возможность рабочим с помощью лопат и веников погнать к починению.

Н. ВАСИЛЬЕВ—
агитатор.

Сейчас сделали лишь первые шаги и осталось сделать этот энергетический шаг. Необходимо подогнать нового жилья для рабочего класса, для корабельных жильцов и т. д. И от того, в чём руки окажутся эта энергия, зависит все будущее человека.

Если это открытие окажется в руках капиталистов, то они прежде всего используют его для войны, для корабельных жильцов и т. д. И от того, в чём руки окажутся эта энергия, зависит все будущее человека.

Борьба за соблюдение этического права началась. Победителями в этой борьбе должны быть и буду труженики.

Борьба за соблюдение этического права началась. Победителями в этой борьбе должны быть и буду труженики.

Зам. отд. редактора
ОРОЛ В. Е.